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Автори посібника пропонують нестандартні форми роботи для розвитку креативності учнів в умовах інформатизації сучасного освітньо-виховного процесу, популяризують впровадження веб-квесту як інноваційної технології, спрямованої на підвищення рівня якості освіти.

У посібнику закомульовано матеріал, яким зацікавляться вчителі-новатори, вихователі, методисти. Представлений досвід розкриває важливе значення формування й розвитку інноваційної особистості учня в умовах особистісно – зорієнтованого навчання.

У досвіді представлено застосування інформаційних технологій під час викладання базових дисциплін у школі, пошук шляхів формування й розвитку сучасної особистості учня, здатного до швидкої інтеграції в сучасний світ, конкурентоспроможного.

Освіта в XXI ст. набуває особливого стратегічного значення. Ми вступили в епоху науково-інформацій​них технологій. Саме вони стають основною продук​тивною силою й гарантують конкурентоспроможність країни у глобальному світі, а інтелектуальна й духовна могутність нації визначає її місце і роль у міжнародній спільноті.
Згідно з Державною національною програмою «Освіта» («Україна XXI століття») розбудова системи освіти, її докорінне реформування мають стати основою відтворення інтелектуального, духовного потенціалу народу, виходу вітчизняної науки,  техніки і культури на світовий рівень.

 Тому одним із пріоритетних завдань, поставлених Законами України «Про освіту» та «Про загальну середню освіту», є істотне поліпшення професійної майстерності вчителя. Успіхи навчання й виховання школярів значною  мірою залежать від уміння  педагога зацікавити учня, від можливості запропонувати йому щось нове, цікаве, сучасне. Розвиток системи освіти передбачає, щоб освітня діяльність і якість інноваційних процесів знаходилися на високому рівні. Упровадження  інноваційних освітніх процесів зумовлено суспільною потребою в створенні та поширенні новацій і зміни освітнього середовища, у якому здійснюється їх життєвий цикл. 

У сучасній освіті змінюються технології: запроваджуються активні методи навчання, проектно-дослідні методи роботи, відбувається введення здоров′язберігаючих програм, активізується робота з обдарованими дітьми, запроваджується профільне навчання тощо. Основу і зміст таких процесів становить інноваційна діяльність, сутність якої полягає в оновленні педагогічного процесу, внесенні новоутворень у традиційну систему, що передбачає найвищий ступінь педагогічної творчості. Відбувається комплексний перехід на нові освітні моделі.

Розвиток комп’ютерної техніки і технології останнім часом привів до значних змін у розумінні ролі інформаційних технологій у житті суспільства і можливостей застосування засобів обчислювальної техніки в навчанні. Сфера застосування комп’ютерної техніки в освіті постійно розширюється: від використання комп’ютера та супутніх йому інформаційних технологій як об’єкту вивчення предмета інформатики акценти нині переносяться на широке використання його як засобу інтенсифікації навчального процесу.

Ці зміни не могли не вплинути на освітню сферу як з точки зору змісту завдань освіти, так і відносно використання технологічних можливостей, що відкрилися для досягнення цілей освіти. Представлення навчального матеріалу за допомогою технічних засобів навчання використовується давно. Установлено, що впровадження інформаційних технологій в освіту суттєвим чином прискорює передачу знань і накопиченого технологічного і соціального досвіду людства не лише від покоління до покоління, а й від однієї людини до іншої. Сучасні ІКТ, підвищуючи якість навчання й освіти, дозволяють людині успішніше і швидше адаптуватися до довкілля і соціальних змін, що відбуваються. Це дає кожній людині можливість одержувати необхідні знання як нині, так і в майбутньому. Активне й ефективне впровадження цих технологій в освіту є важливим чинником створення системи освіти, що відповідає вимогам і процесу реформування традиційної системи освіти у світлі вимог сучасного інформаційного суспільства. Передусім, викладач, залишаючись за своїм офіційним статусом основним суб’єктом навчальної діяльності, значною мірою набув рис фасилітатора, а  учень з об’єкту навчальної діяльності перетворився на її активного суб’єкта. Це сталося через низку об’єктивних і суб’єктивних причин. Передусім, йдеться про зміну характеру і змісту навчальної діяльності, перенесення акценту на самостійні види діяльності, значну і дуже неоднозначну зміну їхньої мотивації як до процесу навчання, так і до набуття певної суми знань і навичок. Ці процеси об’єктивно привели до необхідності активного освоєння і впровадження інформаційних технологій у навчальний процес. Дидактиктично  педагогічні та методичні проблеми інформатизації навчального процесу вивчали В. Болтянський, В.Беспалько, М. Жалдак, В. Монахов, Ю. Рамський, В. Розумовський, О.Співаковський та ін. У працях Ю. Машбиця, В. Зінченка, Н. Тализіної досліджувалися психолого-педагогічні аспекти використання інформаційних технологій у навчальному процесі. Однією з сучасних ІКТ є технологія web-quest (веб-квест). Дана технологія створена в США в 1995 році дослідниками Б. Доджем і Т.Марчем, які вперше визначили методичні вимоги для гіпертекстового веб-квесту. Існує ряд досліджень вчених щодо застосування веб-квестів в дистанційному навчанні (Г. Шаматонова), в контексті підвищення якості підготовки фахівців різного профілю (Я. Биховський, С. Мєшкова, В. Силантьєв). 

Тому новий етап розвитку шкільної освіти пов'язаний з упровадженням у навчально-виховний процес інноваційних технологій,спрямованих на підвищення рівня якості освіти. Адже  рівень якості освіти та компетент​ності, набуті учнями в навчально-виховному процесі - це не лише готовність до практичних дій, які базуються на системі відповідних знань, умінь та навичок, розвиткові інтелекту та позитивних рис особистості, а й духовно зумовлена здатність прий​мати правильні рішення та готовність брати на себе відповідальність за певну і конкретну діяльність. Першочергові завдання сучасної школи чітко визначені Національною доктриною розвитку освіти: створення умов для розвитку особистості і творчої самореалізації кожного громадянина України, виховання поко​ління людей, здатних ефективно працювати і навчатися протягом життя.

Затверджена постановою Кабінету Міністрів України «Концепція розвитку освіти в Україні» визначає загальну філософію сучасної освіти, її пріоритети і принципи, основні напрями та механізми розвитку освіт​ньої галузі на перспективу.

Провідна роль у реалізації визначених завдань належить учителеві, який має працювати нині на рівні сучасних вимог, постійно вдоскона​люючись, розвиваючи і збагачуючи свою професійну компетентність, ін​новаційну культуру, технологічний потенціал.

«Найважливіша умова успішної роботи школи,— підкреслював В. О. Сухомлинський,— це багате, різностороннє інтелектуальне життя педагогічного колективу, допитливість, інтерес до нового в науці, постій​ний інтелектуальний ріст, удосконалення».

Педагогічний колектив КЗ «НСЗШ №9» постійно підвищує свій професійний рівень, педагогічну майстерність, реалізуючи завдання модернізації навчально-виховного процесу, суть якого охоплює такі важливі аспекти:

· орієнтація на актуальні проблеми сучасної теорії та практики;

· освоєння та впровадження інноваційних технологій та інтерактивних методів навчання;

· розширення сфер професійного спілкування педагогів,

· запровадження дистанційної освіти;

· інформатизація навчально-виховного процесу;

· розробка авторських програм,посібників.

Кожен член педагогічного колективу ефективно працює над реалізацією освітніх завдань, поєднуючи традиційні засоби навчання з інформаційними технологіями. З цією метою у школі було організовано динамічну групу вчителів, яка у рамках методу проектів працює над створенням веб-квестів з різних навчальних дисциплін: української літератури, образотворчого мистецтва, математики, читання в початкових класах (Додаток 1). Нині більшість учнів вільно користуються інформаційно-кому​нікаційними технологіями, які прискорюють пошук необхідної ін​формації, оброблення та презентацію її в різних формах. 
Одним зі способів розвитку навичок пошукової діяльності учнів є веб-квест. Веб-квест (від англ. webquest — інтернет-пошук) — це тривалий ці​леспрямований пошук, що може бути пов'язаний із пригодами або грою. Навчальний веб-квест є різновидом проектного навчання, ін​терактивною технологією, завдяки якій учні самостійно здобувають знання, використовуючи інтернет. Таким чином, вчителі організовують самостійну роботу учнів більш ефективно. Під час веб-квесту в центрі навчально-виховного процесу опиняються учні, які засвоюють знання у змагальній,  ігровій формі. Особливо цікавить учнів веб-квест у ролях. В основі веб-квесту — пошук інформації і дослідження її, ана​лізування, структурування, оформлення для презентації. Предста​вити результати розв'язаних завдань веб-квесту можна в таких формах:

· презентація PowerPoint;

· схема;

· таблиця;

· відеоматеріал;

· аудіоматеріал;

· газета;

· сайт;

· блог тощо.

Веб-квести ми проводимо з різних предметів (Додаток 2), створю​ючи сприятливе середовище для активізації теоретичних знань і практичного досвіду учнів, виконання ними вправ із певних пред​метів, формування здатності висловлювати власні погляди, ідеї, пропозиції.

На практиці ми використовуємо два види веб-квестів:

· ті, що розраховані на тривалу роботу — семестр, навчаль​ний рік;

· ті, що розраховані на короткочасну роботу — один-два уроки.

Тривала робота над веб-квестами передбачає поглиблення і пе​ретворення знань учнів, а короткочасна — поглиблення та інтегра​цію їхніх знань.

Під час проведення веб-квестів ми пропонуємо учням різні шляхи та форми розв'язання запропонованих завдань: гра, у процесі якої вони шукають скарби; послідовне виконання тестових завдань; створення медіа-об'єктів (відео-, аудіоматеріалів, аватарів, презентацій); наповнення сайту матеріалами дослідження; створення блогу тощо.

Метою, яку ставимо під час проведення веб-квесту, є форму​вання в учнів навичок опрацьовувати, аналізувати й системати​зувати інформацію, порівнювати її із загальновідомими фактами, давати конкретні відповіді на поставлені запитання та робити ви​сновки. Також учні вчаться співпрацювати, дослухаючись до думок інших, проявляючи толерантність і водночас набуваючи вмінь від​стоювати свої погляди. Існує чимало сайтів, що дають змогу безпосередньо створювати веб-квести та водночас додатково використовувати різні інструменти і сервіси. При цьому необхідно враховувати, що більшість із цих сай​тів є платними. Тому адміністрацією школи було прийняте рішення щодо створення власного сайту http://www.school9.dp.ua, що розширило можливості і педагогів, і учнів. Ми створюємо веб-квест на цій платформі в такій послідовності: розробляємо власний веб-квест,  публікуємо розроблений веб-квест;  ділимося посиланням на веб-квест з учнями. Саме на цьому сайті учні мають змогу розміщувати матеріали,зібрані й опрацьовані під час веб-квесту, свої творчі роботи. Учитель має вирішити, чи надати веб-квесту змагального тону, чи представити його як творчий процес, результатом якого має стати відкриття учнями нового знання чи формування в них певних навичок. У тому чи тому разі в процесі роботи над веб-квестом учні отримують знання шляхом відкриття, пошуку відповідей на за​питання.  У цьому полягає цінність запропонованої технології. До того ж учні отримують досвід цікавої навчально-виховної роботи в інтернеті, удосконалюють уміння використовувати сучасні плат​форми і програми. Ідеї, що з'являються в процесі роботи над про​блемними завданнями, розширюють кругозір учнів, розвивають їх​ній інтелект і стимулюють до подальших відкриттів. Самостійна робота учнів за технологією веб-квесту носить творчий характер, так як виконується в  атмосфері співробітництва і почуття своєї відповідальності за успіх загальної справи, в дусі змагання, бажання бути краще за суперника і високої мотивації до успіху з реальними, наочними відчутними плодами власної праці

Таким чином, використання веб-квестів як форм групової роботи –це  та технологія, той потужний стимул, який дозволяє розвивати пізнавальну активність учнів, покращує  якість знань, сприяє  розвитку  навичок самостійного отримання знань.

Отже, ІКТ в сучасному освітньому просторі дуже важливі. Їх роль у навчально-виховному процесі носить консолідуючий характер. Інформаційно-комунікаційні технології адаптують і рівняють усіх учасників навчально-виховного процесу. Одним із прикладів такого роду технологій і їх впровадження є використання технології  веб-квесту. Він активізує учнів, удосконалює їх навички у вирішенні проблемно-пошукових завдань, сприяє становленню учня як активного учасника навчально-виховного процесу.
Додаток 1

Веб-квест «Енеїда – енциклопедія народознавства» http://school9.dp.ua/index.php?option=com_content&view=category&id=102&Itemid=1346
Додаток 2

Веб-квест «Петриківка- дивосвіт» http://school9.dp.ua/index.php?option=com_content&view=category&id=121&Itemid=1414
Веб-квест «Теорія ймовірності» http://school9.dp.ua/index.php?option=com_content&view=category&id=116&Itemid=1347 

Веб- квест «Скажи своє слово про Україну» http://school9.dp.ua/index.php?option=com_content&view=category&id=127&Itemid=1457 
Веб-квест «Функції, їх властивості та графіки»

http://school9.dp.ua/index.php?option=com_content&view=category&id=132&Itemid=1518
